

2013年6月份

**「若因行善而受苦，能堅心忍耐：這才是中悅天主的事。」(伯前 2：20)**

伯多祿宗徒正在給他的團體解釋如何在日常生活中實踐真正的福音精神；他特別按照每人的身份和環境教導他們。

伯多祿對一群奴隸講出這番話，他們剛剛皈依了天主。他們好像當時社會的奴隸一般，深深地被人誤解，他們所受的虐待實在是不公平和不合理的。宗徒的這句話適用於每一個時代和每一個地方，對那些要忍受別人，不論是平輩或是長上的冷漠對待和遭受不公平待遇的人，顯得十分受用。

**「若因行善而受苦，能堅心忍耐：這才是中悅天主的事。」**

在上述的情況下，誰都會輕易地隨著人性的反應而行事，但伯多祿宗徒卻特別囑咐這些人不要這樣做，反而要效法耶穌的表樣。伯多祿又勸告他們以愛去回應，把所遭受的困難和誤解視為一個恩寵，一件天主容許的事情，使他們能在面對考驗時表現出真正基督徒的精神。這樣，他們便能藉著這份愛，把那些不了解他們的人引領到耶穌面前。

**「若因行善而受苦，能堅心忍耐：這才是中悅天主的事。」**

有些人會藉著這句話或其他類似的話，來指責基督徒，說這樣的基督徒精神，只是鼓勵人過份地順服，因而令良知變得遲鈍，使人不能敏銳地為抗拒不公義的事而奮鬥。

但事實並非如此。耶穌要求我們去愛那些虧待和不了解我們的人，這當然不是因為祂想我們在面對不公義的事時無動於衷。正好相反，祂是想教導我們怎樣去建立一個真正公義的社會。為了達成這樣的目標，我們必須由自己開始，第一個去愛，從而把真愛的精神散播出去。

**「若因行善而受苦，能堅心忍耐：這才是中悅天主的事。」**

那麼，我們該怎樣去生活這句聖言呢？

我們今天仍會面對各種被人誤解和虧待的情況，如別人對我們的粗暴、無禮、惡意批評、忘恩負義、侮辱、甚至一些很不公平的待遇。

在以上種種的情況下，我們都要為耶穌帶到世上的那份愛作見證。我們要在所有人，包括那些虧待我們的人面前作證。

這句聖言對我們有所要求：即使在合理的情況下維護正義和真理，也不要忘記基督徒的首要責任是愛近人，就是要懷有新的態度，以耶穌對我們的諒解、接納和憐憫去對待別人。這樣，縱使我們會維護自己的理由，我們也不會中斷與弟兄間的關係，且不致使自己陷入憎恨和復仇的誘惑中。

要是我們這樣地生活，便能使自己成為耶穌「愛的工具」，引領我們的近人走向天主。

盧嘉勒